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Svar på fråga 2025/26:917 av Fredrik Lundh Sammeli (S)  
Vårdansvarskommitténs sex strategiska områden 

Fredrik Lundh Sammeli har frågat mig om vilka konkreta 

åtgärder jag och regeringen hittills vidtagit med anledning av 

Vårdansvarskommitténs förslag, och vad tidsplanen är för 

ytterligare åtgärder som ministern och regeringen avser att vidta 

inom dessa sex strategiska områden? 

I juni 2025 överlämnade Vårdansvarskommittén betänkandet 

Ansvaret för hälso- och sjukvården (SOU 2025:62) som nu 

bereds i Regeringskansliet. Samtidigt har regeringen redan 

vidtagit flera åtgärder som ligger i linje med kommitténs förslag 

om ett stärkt statligt ansvar för hälso- och sjukvården. 

När det gäller läkemedel och vaccinationer har regeringen bland 

annat tillsatt en utredning som ska analysera hur statens ansvar 

kan utökas och organiseras (dir. 2026:23).  

Inom screeningområdet genomförs flera insatser inom ramen för 

den uppdaterade cancerstrategin, bland annat nationella 
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kallelsekanslier och uppdrag till Socialstyrelsen för att stärka 

screeningverksamheten (S2026/00062). 

I mars 2026 gav regeringen Socialstyrelsen i uppdrag att fördela 

cirka 1 miljard kronor under 2026 för att stödja genomförande av 

förslag till åtgärder i den nationella planen för att förbättra 

hälso- och sjukvårdens kompetensförsörjning (S2023/00256) 

och stärka uppföljningen och kunskapen om vårdens framtida 

personalbehov (S2026/00092). Regeringen har också stärkt 

Socialstyrelsens uppdrag inom kompetensförsörjning och 

patientsäkerhet genom ändringar i förordningen (2015:284) med 

instruktion för Socialstyrelsen. Regeringen har våren 2026 bjudit 

in fackförbund, arbetsgivare, myndigheter och 

forskningsföreträdare till en gemensam dialog, i syfte att 

kraftsamla kring arbetsmiljön i hälso- och sjukvården.  

När det gäller luftburen ambulanssjukvård och sjuktransporter 

har Socialstyrelsen fått i uppdrag att stärka den nationella 

samordningen av sjuktransporter och medicinska evakueringar 

(S2026/00103).  

 

Beträffande rättspsykiatrisk vård har regeringen aviserat att den 

har för avsikt att tillsätta en utredning för att se över den 

rättspsykiatriska vården. Direktiven bereds inom 

Regeringskansliet. 
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Regeringen genomför även reformer som svarar mot kommitténs 

förslag om ökad regelefterlevnad och stärkt statlig styrning. 

Utredningen Behovsstyrd vård har i juni 2026 lämnat förslag om 

en skärpt vårdgaranti och analyserat hur statens styrning kan 

stärkas genom nationella principer för ersättningar och avgifter 

(SOU 2026:38). Regeringen har dessutom ersatt ett stort antal 

överenskommelser med Sveriges Kommuner och Regioner med 

mer långsiktiga statsbidragsförordningar för att skapa en mer 

sammanhållen styrning av hälso- och sjukvården. 

Regeringen arbetar således redan aktivt inom samtliga de 

områden som kommittén lyfter fram och beredningen av 

betänkandets förslag fortsätter. 

 

Stockholm den 1 juli 2026 
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